

Exercice 3.1.

f:  $\mathbb{R}^p \rightarrow \mathbb{R}$

1.  $g, k \mid f(a+h) = f(a) + df(a).h + \frac{1}{2} d^2f(a).h^2 + o(\|h\|^2)$

2.  $g(x,y) = g(2,2) + h\partial g\partial x(2,2) + k\partial g\partial y(2,2) + \frac{1}{2} (h^2\partial^2 g\partial x^2(2,2) + hk\partial g\partial x\partial y(2,2) + k^2\partial^2 g\partial y^2(2,2))$

+  $o(\|(h,k)\|^2)$   
étudier  $RT - S^2$ .

$R = \partial^2 g\partial x^2(2,2)$

$S = \partial^2 g\partial x\partial y(2,2)$

$T = \partial^2 g\partial y^2(2,2)$

$\text{exc} \cos x-y$

$R =$

(th)d2fa.h

Symétrie de la matrice Hessienne dépend du théorème de Schwarz.

g:  $\mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$

$(x,y) \rightarrow \text{exc} \cos(x-y)$

$a=(2,2) \in D_g$

g est de classe  $C^\infty$  sur son domaine..

$$\frac{\partial g}{\partial x} = e^x \cos x - y + \sin x - y \cos 2x - y$$

$$\frac{\partial g}{\partial y} = -e^x \sin x - y \cos 2x - y$$

$$\frac{\partial^2 g}{\partial x^2} = e^x \{-\sin x - y \cos x - y \cos 2x - y + 2 \cos x - y \sin x - y \cos x - y + \sin x - y \cos 4x - y\}$$

$$\frac{\partial^2 g}{\partial x^2} (2,2) = e^{2+1+1} = 2e^2$$

$$\frac{\partial^2 g}{\partial y^2} = -e^x \{-\cos 3x - y - 2 \cos x - y \sin^2 x - y \cos 4x - y\}$$

$$\frac{\partial^2 g}{\partial y^2} (2,2) = e^2$$

$$\frac{\partial^2 g}{\partial x \partial y} = -e^x \sin x - y + e^x \cos x - y \cos 2x - y + 2 \cos x - y \sin x - y \sin x - y \cos 4x - y$$

$$\text{En } (2,2), \frac{\partial^2 g}{\partial x \partial y} = e^2$$

$$f((2,2)+(h,k)) = f(2,2) + (\partial g \partial x \partial g \partial y) hk + 12 (h,k) \partial^2 g \partial x^2 \partial^2 g \partial x \partial y \partial^2 g \partial x \partial y \partial^2 g \partial y^2 hk$$

$$f(2+h,2+k) = e^2 + (e^{20}) hk + 12 (2e^2 h^2 - 2e^2 hk + e^2 k^2) + o(\|(h,k)\|^2)$$

$f(2+h)$   
 $v$   
 $a+h$

,2+ku  
v  
a+h

$$) = e^2 + e^2h + e^2h^2 - e^2hk + e^2k^2 + o(\|(h,k)\|^2)$$

$$h = u - 2$$

$$\Leftrightarrow f(u,v) = e^2 + e^2(u-2) + e^2(u-2)^2 - e^2(u-2)(v-2) + e^2v^2 + o(\|(h,k)\|^2)$$

$$k = u + 2$$

Exercice 3.2.

$$f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \quad C^2(\mathbb{R})$$

$$F: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$$

$$(x,y) \rightarrow \frac{f(x)-f(y)}{x-y} \quad \text{si } x \neq y$$

$$f'(x) \quad \text{si } x = y$$

On fixe (a,a)

$\partial F / \partial x, \partial F / \partial y$  en (a,a) ?

$$\partial f / \partial x (a,a) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{F(a+h,a) - F(a,a)}{h} =$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(a+h) - f(a)}{h} = f'(a)$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(a+h) - f(a) - hf'(a)}{h^2} = (*)$$

$$f(a+h) - f(a) = f'(a)h + f''(c)h^2/2!$$

c entre a et a+h.

Or  $f$  est de classe  $C^2$  sur  $\mathbb{R}$ . Donc,  $f''(a+h)$  tend vers  $f''(a)$  quand  $h$  tend vers 0. En particulier,  $f''(a)$  est la limite de  $f''(a+h)$  quand  $h$  tend vers 0.

$$(*) = \lim_{h \rightarrow 0} f''(a+h) = f''(a)$$